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«Игры с куклами – это серьезно».

Куклы имитируют взрослый мир, подготавливая ребенка к взрослым отношениям. Поскольку кукла изображает взрослого человека, она выполняет разные роли и выступает как бы партнером ребенка. Он действует с ней  так, как ему хочется, заставляя ее осуществлять свои мечты и желания. Игра в куклы выполняет серьезную и психологическую функцию, воплощая и формируя определенный идеал, давая выход  потаенным  эмоциям. Куклы помогают ребенку  справиться и с психологическими затруднениями. Особенно со страхами детей. Любимая кукла очень многое значит для ребенка, а потому ее использование может существенно помочь ребенку справиться со страхом ( например, можно убедить ребенка, что он храбрый и должен защищать куклу, которая на самом деле боится). Любимую куклу ребенка можно использовать в небольшом спектакле, сценарий которого на прямую связан с проблемой ребенка и завершается хорошо. Таким образом, через куклу можно научить ребенка поступать иначе.   Дать ему выход из его затруднительной  ситуации. 



Куклы очень понятны детям, с помощью их дети могут сказать то, что не смогли бы сказать словами. Точно также с помощью кукольной игры взрослый может донести до ребенка то. Что ребенок не поймет словами. Кроме того, куклы исполняют роли тех объектов, на которые смещается инстинктивная энергия человека:  человек приписывает собственные мысли, чувства и поведение кукле, позволяет облегчить груз своих эмоций и проработать свои чувства, рассказать кукле то, чего не возможно рассказать другим, ребенок отождествляет себя с более сильной или значимой личностью (так мальчики стараются походить на своих отцов, девочки на мам). 


Играя с куклами, ребенок  может более точно, чем словами, рассуждать о том, что происходит в его жизни, что он чувствует, как относится  к окружающим, при этом за все сказанное и сделанное ответственность  несет кукла, а не сам ребенок. Игра с куклами- героями сказок становится своеобразной школой социальных отношений, поскольку куклы несут в себе и нравственный облик. С куклой ребенок быстрее и легче овладевает навыками общения, т. к. с куклой легче разговаривать.

Таким образом, детей надо учить играть с куклам. Нужно раскрывать для них возможности показать, как создавать игровую ситуацию, что способствует развитию речи и общению со сверстниками и взрослыми. Куклы являются эффективным средством  формирования положительных качеств личности и черт характера у ребенка.
